
Correction lundi 25 mai CM2 
Gamme de lecture 
Surpris : étonné, épaté, stupéfait, interdit, désarçonné
Tristesse : déprime, peine, ennui, mélancolie, amertume 

Problème du jour
On cherche le prix d'une serviette. 
On sait que 6 serviettes coûtent 84 euros. On partage donc le total en 6 parts égales. On 
procède par tâtonnement. 
6 x10 = 60
6 x 11 = 66
6 x 12 = 72 
6 x 13 = 78
6 x 14 = 84

On voit que 6 x 14 = 84 donc le prix d'une serviette est de 14 euros. 

Phrase du jour 
Julie adore son petit chien. 
                       COD

Grammaire 

Exercice 1

a) Je n'aime pas la bousculade, alors je préfère attendre ici. 
                                     COD                                      COD
b) Rémi brosse ses chaussures, puis les cire. 
                                COD                    COD
c) Cette carte postale mériterait d'être encadrée.
                                                        COD
d) Les experts pensent que la catastrophe aurait pu être évitée.
                                                    COD
e) Nous t'accompagnerions volontiers si nous avions nos vélos. 
                                                                                       COD
f) Ce soir, inutile de regarder la télévision. 
                                                    COD
Exercice 2

Le territoire des girafes du Niger s'est étendu. Elles occupent parfois des champs et 
                                                                                                                     COD
boivent la même eau que le bétail. Mais leur cohabitation avec les habitants du Niger se
                      COD
passe bien. Ils les protègent et espèrent qu'elles recevront la visite des toursites. 
                                                                                      COD
Calcul 

1) Chacun aura 2 billets de 100 euros, 3 billets de 10 euros et une pièce de 1 euros ce
qui représente la somme de 231 euros.

2) Le partage ne sera pas équitable car 51 est un nombre impair donc on ne peut pas 
le diviser par 4.



On procède par tâtonnement:
4 x 10 = 40
4 x 11 = 44 
4 x 12 = 48 
4 x 13 = 52

51 = (4 x 12) + 3

Chacun aura 12 cubes et il restera 3 cubes. 

3) On cherche combien il y a de fois 9 dans 71.
9 x 7 = 63
9 x 8 = 72

71 = (9 x 7) + 8

On peut acheter 7 livres à 9 euros et il nous restera 8 euros. 


